

УДАРНИК КУЗЬБАСА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (4525)

Четверг, 20 мая 1948 года

Год изд. 18
Цена 20 коп.

ШАХТОВОМУ ТРАНСПОРТУ— ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

В мае подавляющее большинство шахт нашего рудника находится в большом долгу. Нависла угроза провала месячного плана. За две декады только шахты Манейха, Восточная и Маганак выполнили задание по добыче угля.

Отставание отдельных участков и бригад объясняется тем, что дефицитные забойщики работают не на полную мощность. Они дают угля много меньше, чем давали в январе и феврале 1948 года. Это случилось потому, что в апреле, и особенно в мае, резко ухудшилась работа подземного транспорта. Участки не достаточно и несвоевременно обслуживаются порожняком. Ежедневно в шахте остаются сотни тонн невывезенного угля.

Руководители отдельных шахт не занимаются организацией четкой, бесперебойной работы подземного транспорта. Они оставили без внимания этот важный участок. На многих шахтах путевое хозяйство запущено. В результате неустойчивости шахтоуправления начальники подземного транспорта не проводят текущий ремонт откаточных путей. Больше того, что они не могут проводить его в достаточной мере, так как ремонтные бригады не укомплектованы. На шахте имени Ворошилова 40 километров откаточных путей, а ремонтная бригада состоит только из 16 человек. Поэтому, на шахте десятки километров путей пришли в негодность. Рельсы утонули в грязи, шпалы превратились в гнидую груду и не выдерживают тяжести состава с углем. Забурны и аварии имеют массовый характер.

Подземный транспорт на шахте не справляется с вывозом угля и потому, что вопросы организации труда в очистных и подготовительных

бригадах никто как следует не занимается. Первые четыре часа в каждую смену забойщики не дают угля. Все участки подают заявки на порожняк только во вторую половину смены. Этим дезорганизуется работа транспорта и срывается выполнение сменных заданий.

Напряженная работа трактористов во вторую смену приводит к забурнам и авариям.

Вместо того, чтобы заняться вопросами организации плановой добычи угля в течение всей смены, отдельные руководители шахт идут по пути штурмовщины и еще больше усложняют работу транспорта. В такие дни увеличивают вагонный парк за счет «больших» вагонов. В результате этого засоряются пути, увеличивается число аварий.

До сегодняшнего дня недостаточно ведется борьба с поступающей в шахту водой. Во достояние казны завалены углем и лесом, вода течет по путям, заливая их.

На многих шахтах плохо организована вывозка породы. Пропускная способность террикоников шахт имени Калинина и имени Ворошилова не достаточна. Вполне справедливо и законно требование о постройке новых террикоников на этих шахтах. Но руководители греза «Прокопьевскуголь» задерживают это строительство, оправдываясь тем, что у них нет средств.

Руководителям шахт необходимо заняться организацией ритмичной работы подземного транспорта, отремонтировать путевое хозяйство, укомплектовать восстановительные бригады. Затраченные на производство этих работ средства, с избытком окупятся неизбежным приростом производительности труда, мощным подъемом добычи угля.

ВСЕСОЮЗНОЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ГОРНОМУ ДЕЛУ

Сталино, 17 мая. (ТАСС). По инициативе Министерства угольной промышленности западных районов и Академии наук СССР здесь состоялось научно-техническое совещание по горному делу. Обсуждались вопросы борьбы с внезапным выделением газа в горных выработках. В работе совещания приняли участие работники

научно-исследовательских институтов Донбасса, Кузбасса, Закавказья и других угольных бассейнов страны.

Работой совещания руководил директор института горного дела Академии наук СССР академик А. А. Скочинский.

Совещание наметило программу научно-исследовательских работ.

Закончили пятимесячное задание

Первыми на шахте Черная гора закончили выполнение пятимесячной программы добычи угля горняки четвертого участка, которым руководит т. Сивов. 12 мая третья смена уже приступила к выдаче угля в счет июня.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу „Дня шахтера“, коллектив участка решил к этой знаменательной дате выполнить план десяти месяцев.

Слова свои горняки подкрепляют делом. С каждым днем увеличивается счет дополнительной добычи. Сверх пятимесячного задания участок выдал один эшелон угля.

С большой активностью борются за выполнение взятого обязательства лавщики из бригады т. Пригужалова. Ежедневно они выдают угля в полтора-два раза больше плана.

Мое обязательство

Наша бригада держит первенство в социалистическом соревновании проходчиков шахты. Каждый месяц мы даем сверхплановые уходы. „День шахтера“ бригада встретит новыми производственными победами. Мы ставим своей целью: в соревновании, которое организовано в честь нашего большого праздника, добиться того, чтобы ежемесячно давать 300 метров основного штрека.

П. БЕЛЯЕВ.

Бригадир проходчиков шахты Манейха.

РАНЬШЕ ВСЕХ НА ШАХТЕ

На днях на шахте имени Ворошилова рапортовали о выполнении пятимесячного государственного задания горняки 14 и 18 участков, которыми руководят т. Репенко и Усов.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, участки с прежним упорством борются за выполнение обязательств, взятых к шахтерскому празднику.

Коллектив 14 участка к «Дню шахтера» дал слово закончить план десяти месяцев. Им предстоит выдать 20 эшелонов угля сверх задания. Лучший бригадир-щитовик рудника т. Селиванов заявил:

— У шахтеров нашего участка слова никогда не расходились с делом и мы приложим все силы к тому, чтобы и на этот раз с честью выполнить свое обязательство.

18 участок также решил выполнить к «Дню шахтера» план десяти месяцев и сейчас работает на этом уровне. Лучший показатель в труде добилась бригада щитовиков, во главе с т. Корняковым. На их ложится большая часть добываемого угля, и выполнение взятого обязательства участком.

Собрание стахановцев двух шахт

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года с каждым днем выдвигает сотни стахановцев, передовиков производства. На шахтах имени Кагановича и Манейха многие рабочие уже закончили по три-четыре годовых нормы, многие бригады и коллективы отличились в труде. Позавчера в клубе имени Кагановича состоялось собрание стахановцев этих двух шахт. Сюда пришли лучшие забойщики, бригадиры, руководители передовых смен и участков. Среди них—знатные мастера угля тт. Максимов, Пучинкин, Ступин, Худяков, Бабалич, Красников; лучшие бригадиры—Бреев, Беляев, Котов; начальники передовых участков—Самсонов, Свергунов, Фомичев и другие. Они собрались за тем, чтобы подвести итоги социалистического соревнования шахт за первый квартал 1948 года и принять новые обязательства в честь „Дня шахтера“.

С докладом о роли социалистического соревнования в выполнении пятилетки в четыре года выступил секретарь Зенковского райкома ВКП(б) тов. Касьян. Об итогах работы соревнующихся шахт за квартал рассказали начальники шахт тт. Жарков и Краснослабодцев.

— Наш коллектив,—говорит начальник шахты имени Кагановича т. Жарков,—в январе дал высокую добычу угля. Но в феврале и марте план был перевыполнен только по проходе подготовительных выработок. Темпы угледобычи были снижены. Проведение в жизнь постановления ЦК ВКП(б) помогло нам выправить положение. Однако сейчас наш коллектив отстал в соревновании с горняками шахты Манейха. Чтобы занять первенство, нам нужно выше поднять производственную активность масс, шире развернуть социалистическое соревнование в честь „Дня шахтера“. К этому празднику мы должны выдать 13 с половиной эшелонов дополнительной добычи и перевыполнить план подготовительных работ. Таковы наши обязательства.

Шахта Манейха в первом квартале 1948 года государственного плана не выполнила. Сейчас она дает самую высокую добычу на руднике.

— Такими же темпами мы будем трудиться все время,—заявил на собрании стахановцев начальник шахты Манейха т. Краснослабодцев.—Своей задачей коллектив ставит: погасить накопленный в начале года долг и выдать к „Дню шахтера“ пять с половиной эшелонов сверхпланового угля.

На собрании стахановцев выступили также начальник шестого участка шахты имени Кагановича тов. Самсонов, бригадир лавщиков этого участка т. Бреев, бригадир проходчиков шахты Манейха т. Беляев, начальники участков этой шахты тт. Попов и Фомичев, горный мастер шахты имени Кагановича т. Жильников и другие. В своих выступлениях они рассказали не только о достигнутых успехах в труде, но и о своих планах на будущее, о своих стремлениях.

— Наш участок,—говорит т. Самсонов,—систематически перевыполняет план. — Например, в апреле мы выдали угля в полтора раза больше задания. Сейчас на участке развернулось социалистическое соревнование в честь „Дня шахтера“. К этому празднику коллектив обязался выдать одиннадцать эшелонов дополнительной добычи.

Комсомольско-молодежная бригада этого участка, которой руководит т. Бреев, решила к „Дню шахтера“ закончить свою годовую программу.

— Принятое обязательство,—говорит бригадир т. Бреев,— вполне реально. Производительность лавы в апреле мы довели до пяти тысяч тонн угля. На таком же уровне будем работать все время.

На социалистическое соревнование т. Бреев вызвал бригадира шахты Манейха т. Козлицкого. Начальники участков тт. Самсонов, Лютик и Фомичев также решили соревноваться между собой за лучшие показатели в выполнении обязательств, взятых в честь „Дня шахтера“.

Лучшим стахановцем, добившимся хороших показателей в труде за прошлый год, на собрании были вручены значки „Отличник соревнования“ Министерства угольной промышленности восточных районов СССР. Значками „Отличник соревнования“ награждены: горный мастер шахты имени Кагановича т. Жильников, забойщик этой шахты тт. Максимов, Котов, Красников, Бреев, Шутягин, Мысляев и забойщики шахты Манейха тт. Пашков, Комаров, Березовский, Смакотин, Подъяпольский, Бирюков и Назаров. Похвальными листками награждены 13 человек.

Собрание стахановцев приняло решение широко развернуть на участках и во всех бригадах социалистическое соревнование в честь „Дня шахтера“, упорно бороться за то, чтобы больше дать сверхпланового угля к празднику. Стахановцы призвали всех шахтеров последовать их примеру.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПРОКОПЬЕВСКА ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА В ГРЕЦИИ

Свободу греческим патриотам!

На шахтах и предприятиях Зенковского района проходят многолюдные митинги, посвященные сообщениям о зверских расправах монархо-фашистского правительства Греции со свобододолюбивым греческим народом. Гласно звучат речи на этих митингах рабочих, инженеров, техников и служащих.

— Нам хорошо известны зверства германского фашизма, — заявляют многие участники митингов. — Все, что сейчас происходит в Греции, напоминает нам о расстрелянной в годы войны Украине, Белоруссии, Польше. Наш народ не может молчать, когда обильно льется кровь невинных людей в том числе стариков, женщин и детей. Мы протестуем против зверской

расправы с греческими патриотами.

В резолюциях, принятых на митингах, красной нитью проходит требование — свободу греческим патриотам! Немедленно прекратить казни и преследования людей, которые борются за свою свободу и независимость!

Спасли греческих патриотов от расправы фашистских палачей — долг каждого свобододолюбивого человека.

Трудящиеся Зенковского района, поднимая голос протеста против арестов и казней греческих патриотов, берут на себя обязательство повысить производительность труда, больше давать стране угля, всемерно крепить неприсутность границ нашей Родины.

Позор и проклятие убийцам!

Чувство глубочайшего негодования вызвало у работников горисполкома сообщение о безудержном фашистском терроре в Греции против лучших сынов греческого народа — патриотов своей родины.

17 мая на митинг, посвященный протесту против фашистских арестов и казней греческих патриотов, собрались все работники горисполкома. После сообщения секретаря парторга низации т. Казберовой о событиях в Греции, выступило пять человек. Все они в своих выступлениях выражали ненависть к монархо-фашистскому режиму в Греции. Они говорили о том, что современные заправды Греции воскрешают в своей государственной практике омерзительные методы своего идейного вдохновителя — каннибала Гитлера.

Но не превратить им, этим презренным шакалам,

свободолюбивую Грецию в фашистский застенок, ибо все передовое человечество мира протестует против чудовищных злодеяний греческих фашистов.

В принятой единогласно резолюции работники городского Совета записали: «Мы с чувством глубокого возмущения решительно протестуем против массовых казней греческих антифашистов, против политики террора и насилия, творящихся в Греции. Склоняя головы перед памятью расстрелянных и замученных монархо-фашистской кликой греческих патриотов, коллектив требует решительного осуждения фашистских палачей в Греции, душителей свободы и независимости греческого народа.

По поручению участников митинга: Казберова, Королев, Короновская Бурцев.

Голос трудящихся механического завода

650 рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода собрались на митинг. Сообщение о зверских расправах с греческими патриотами сделал секретарь партбюро завода тов. Шайгуро. По сообщению началось горячее обсуждение.

Выступающие говорили о том, что монархо-фашистское правительство Греции жестоко издевается над патриотами своей Родины. Фашистские заправды Греции сажают демократов в тюрьмы, посылают их на виселицу только за то, что они борются за свободную демократическую Грецию. Фашисты не щадят ни стариков, ни женщин, ни детей.

Все выступающие требуют положить конец фашистским преследованиям в Греции. В принятой резолюции участники ми-

тинга записали: «Мы рабочие, работники и инженерно-технические работники механического завода выражаем свое глубокое возмущение и ненависть к фашистским извергам Греции и протестуем против режима варварского террора в Греции.

Мы поддерживаем заявление Советского правительства и возмущение всего советского народа против действий монархо-фашистов и требуем немедленного прекращения зверских казней и убийств греческих патриотов.

Для еще большего усиления могущества нашей Родины, мы обязуемся выполнить майский план досрочно.

По поручению митинга ГАРИФУЛИН, ГОЛОВНИН.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ЛУЧШЕЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих подсобных хозяйств нашего города за досрочное окончание посевной кампании. Первое место по всем видам работ занимает подсобное хозяйство завода оборудования лампового хозяйства, где директором т. Безуспарец, агрономом т. Лазарев. 15 мая коллектив подсобного хозяйства ЗОЛХ закончил весеннюю пахоту. Из зерновых засеяно 76 га, вместо плановых 60 гектаров. Полностью закончен посев вики и овса. Посадка ранних овощей — моркови, свеклы и других — также закончена.

Сейчас началась посадка картофеля. Всего засеяно по подсобному хозяйству завода оборудования лампового хозяйства 92 гектара земли, что составляет 81 процент к общей площади посева.

СВОДКА

о ходе весеннего сева в совхозах и подсобных хозяйствах города Прокопьевска по состоянию на 15 мая 1948 года.

(в процентах к плану).

1. ЗОЛХ	81,5
2. Инфекционная больница	50,2
3. Трест животноводства	49,6
4. Шахта 3—3-бис	43,6
5. Горный техникум	40,6
6. Рембаза	37,8
7. Прокопьевский совхоз	36,3
8. Хлебозавод	34,6
9. Кондитерская фабрика	34,4
10. Горноспасательная станция	34,2
11. Школа глухонемых	33,3
12. АХО треста „Прокопьевскуголь“	33,2
13. Завод, где директором тов. Курятников	33,1
14. Детдом № 3	32,4
15. Горпищекомбинат	27,5
16. Электромеханический завод	26,6
17. Зиминский совхоз	23,2
18. Спецконтра	23,2
19. ОРС „Востокжилстрой“	23,0
20. Шахта имени Сталина	21,6
21. Мелькомбинат	21,4
22. Прокопторг	20,1
23. Шахта Смычка	19,4
24. Горбольница	18,3
25. Детдом № 1	18,2
26. Детдом № 2	15,0
27. Шахта имени Молотова	14,4
28. Подсобное хозяйство горОНО	14,2
29. Механический завод	10,9
30. Мясокомбинат	10,4
31. Тырганская больница	10,4
32. Шахта им. Кагановича	8,1
33. Стройконтра	8,0
34. Шахта Манеixa	7,8
35. Шахта Красный уголеоп	7,3
36. Шахта Черная гора	6,9
37. Горкомхоз	6,8
38. Шахта имени Калинина	6,7
39. Энергоуправление	6,6
40. Шахта имени Ворошилова	6,0
41. Шахта Восточная	5,6
42. Табачная фабрика	5,0
43. Шахта Маганак	4,4
44. Прокопьевский УНШ	3,3
45. Фельдшерско-акушерская школа	2,9
46. Артели „Третья пятилетка“ и „Транспортник“	2,8
47. Железнодорожный узел	2,7
48. Шахта Южная	1,8
49. Шахта Тырганский уклон	1,6
50. Шахта Зиминка	1,3
По городу	21,3

Не приступили к весеннему севу: подсобные хозяйства треста „Кузбасспромстройматериалы“, шахты гортопа, Кирзавода № 3, АХО треста „Сталинуголь“, артели инвалидов, известкового завода, Зенковского санатория-углеразведки, школ ФЗО №№ 81, 9, 36, 55, 35. В текущем году на 16 мая, по сравнению с датой прошлого года, посеяно меньше на 364 га.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Итоги работы школ года за истекшие три четверти учебного года говорят о непрерывном повышении качества обучения и воспитания в школах. Предстоящие весенние экзамены являются важным этапом в развитии и укреплении советской школы.

Экзамены и испытания в 4—10 классах начинаются с 20 мая и закончатся в разные сроки, вплоть до 25 июня. Успех школы на экзаменах обеспечивается при наличии планомерной, высококачественной работы в течение всего учебного года. Тем не менее, нам нужно, как можно организованнее провести экзамены и испытания.

Проведение экзаменов и испытаний совпадает с весенне-хозяйственными работами — посадкой картофеля и овощей. В этой работе принимают участие школьники. В подавляющем большинстве семей вопросам подготовке учащегося к экзаменам уделяется должное внимание, правильно и хорошо сочетаются работы ученика на огороде с подготовкой к экзаменам. Но у нас есть не мало и таких семей, где в связи с огородными работами учащихся совсем отрывают от учебы, или чрезмерно перегружают физической работой, не давая возможности нормально подготовиться к экзаменам.

Обязанность родителей, комсомольцев школ, общественных организаций — принять все меры к тому, чтобы все учащиеся имели необходимые условия нормально подготовиться к экзаменам.

Успешное проведение экзаменов требует от ученика и учителя напряжения всех сил, всех способностей. Школа и родители обязаны умело организо-

вать труд ученика в эти дни, строго регламентировать его работы и отдых, тщательно продумав режим школьника. Но если со стороны школы, и тем более со стороны родителей, не будет организован контроль за выполнением учебного режима, мы окажем плохую услугу ученику.

Каждая семья должна создать ученику благоприятные условия для его учения, подготовки к каждому экзамену. Нужно серьезно подумать об улучшении питания учащихся, над выделением отдельной комнаты или отдельного стола.

Необходимо также внимательно следить за настроением ученика, своевременно оказывать помощь, не разрешать ему переутомляться, но и не позволять бездельничать.

Все эти вопросы серьезно влияют на подготовку учащихся к экзаменам.

Экзамены — очень важный и ответственный период деятельности школы. Нельзя считать это делом только узкого круга обязанностей учителей и работников народного образования. Это большое государственное, народное дело. В успешном проведении его должны быть кровно заинтересованы все советские, партийные, комсомольские организации и родители.

Проведение экзаменов и переводных испытаний на высоком уровне, еще больше укрепит нашу советскую школу и позволит более успешно разрешить задачу воспитания образованных, культурных людей, безгранично преданных нашей Родине и великому Сталину.

И. ЗИНЧЕНКО.
Заместитель заведующего горОНО.

Ускорить строительство стадиона на Ясной Поляне

Решением бюро городского комитета ВКП(б) от 6 апреля начальник шахты им. Сталина т. Кучин был обязан построить стадион на поселке Ясная Поляна. Но у тов. Кучина руки не доходили до выполнения этого решения.

11 мая в кабинет к тов. Кучину пришли заместитель председателя Центрального райисполкома т. Рудаков, инспектор по военно-физкультурной работе обкома комсомола тов. Голев и я. После длительной беседы мы договорились с тов. Кучиным, что 11—12 мая на Ясную Поляну будет направлен геодезист с проектом стадиона и сделает разбивку площадки, что через день туда доставят леоматериал для изгороди и скамеек. 20 мая вся площадка стадиона будет засеяна травой и утрамбована. Та-

ким образом т. Кучин обещал нам, что не позднее пятого июня на поселке будет хороший стадион.

Удовлетворенные такими заверениями, мы направились к тов. Кузьмину, заместителю парторга шахты, который также, как и т. Кучин, заверил нас, что партбюро поможет комсомольской организации построить стадион.

Сегодня 20 мая. Земля на площадке действительно вепахана, но только не под стадион, а под огороды. О постройке стадиона тт. Кучин и Кузьмин опять забыли.

Я думаю, что моя заметка напомнит т. Кучину о решении горкома ВКП(б), и он до 5 июня сделает все, чтобы молодые рабочие шахты получили стадион.

М. АКИМОВ.
Секретарь Центрального Райкома ВЛКСМ.

Подземный транспорт должен работать без аварий и простоев

ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ ЭЛЕКТРОВОЗНЫЙ И ВАГОННЫЙ ПАРК

В августе прошлого года подземный транспорт шахты имени Ворошилова вывозил на-гора на 200—300 вагонов в смену больше, чем в настоящее время. Тогда не было претензий со стороны начальников участков на то, что в забое оставались уголь или порода. Сейчас транспорт не удовлетворяет требований эксплуатационных участков.

Основной причиной плохой работы подземного транспорта является запущенность путевого хозяйства. Откаточные пути захламлены углем, лесом и загрознены. Текущий ремонт не производится. Ремонтные рабочие едва успевают ликвидировать последствия массовых забуров. Нужно сейчас немедленно заменить целые километры рельса, десятки стрелок, грунтовать заново полотно, сменить шпалы. Но эти работы не производятся.

Кроме того, работа транспорта осложняется и по другим причинам. Подземный транспорт имеет 18 электровозов и тысячу вагонов емкостью по две тонны. Если этот парк использовать на полную мощность, можно вполне удовлетворить запросы участков. Но этого как раз и нет. Подземный транспорт шахты работает только четыре часа в смену.

—Заявки на порожняк, — рассказывает начальник подземного транспорта тов. Иютко, — получаем только со второй половины смены. Так организован труд в лавных бригадах и даже в некоторых щитовых.

Это действительно так. Во вторую половину смены шахта выдает угля в де-

ять раз больше, чем в первую. Машинисты электровозов стараются за четыре часа сделать то, что рассчитано на восемь часов. Они вынуждены увеличивать скорость вождения машины, отступая от правил техники эксплуатации, а это приводит к забурам.

Шахтоуправление должно срочно заняться вопросом организации труда на участках. Участки должны давать уголь не тогда, когда им вздумается, а в соответствии с графиком, предусматривающим равномерную добычу с начала и до конца смены.

Для «повышенной добычи» или «штурма» тяжелым бременем ложатся на плечи подземного транспорта. В эти дни приостанавливаются всякие ремонтные работы, транспорт работает напряженно и разрушает свое путевое и материальное хозяйство.

В результате штурмовых дней на шахте имени Ворошилова значительно увеличилось число забуров и резко снизилась производительность труда. Сейчас подземный транспорт вывозит угля за смену на 100 вагонов меньше, чем раньше.

Руководители шахты имени Ворошилова должны понять, что не проведением «дней штурма» можно добиться перевыполнения государственного плана угледобычи, а организацией ритмичной высокопроизводительной работы очистных и подготовительных бригад. А для этого необходимо обеспечить четкую бесперебойную работу транспорта.

А. МЕРКУЛЕНКО.

Забывают о своих обязанностях

Даже опытные машинисты электровозов неохотно берут уголь с 12 участка, которым руководит т. Пашнев. Каждый очередной рейс туда заканчивается забуром или поломом тормозов у электровоза.

За состоянием откаточных путей своего участка должен следить коллектив участка. Но многие начальники переложили эту работу на плечи ремонтной бригады подземного транспорта, у которой в своих делах достаточно. Результатом этого явилась захламленность путей. На 12 участке слой угля и грязи выше рельса на 10—15 сантиметров. Но это грубое нарушение технической эксплуатации мало волнует начальника участка.

— Не мои машины портятся, — рассуждает он, — а транспорта. Пусть транспортники и ремонтируют пути.

Такое отношение к социалистическому добру недопустимо со стороны советского командира. Борьба за экономию государственных средств — прямой долг начальника участка. А Пашнев забывает об этом. По его вине портятся электровозы, на ремонт которых затрачиваются огромные деньги. Захламлены откаточные пути на 22 и на 23 участках. Следить за состоянием участков путей должны руководители участков. С них нужно со всей строгостью потребовать ответа за невыполнение своих обязанностей.

А. ВИЛИН.

Машинист электровоза транспорта шахты имени Ворошилова.

Почему мы не выполняем своих обязательств

Смена горного мастера т. Шеина приняла забой в полном порядке. Щит всеми секциями ровно лежал на породе, углеспускные печи были свободны от угля. Все было подготовлено для перевыполнения плана.

Забойщики быстро обурлили щит на посадку. Через 4 часа после начала смены произвели первую отпалку. В печи ушло 140 тонн угля.

Его надо было доставить на-гора. Забойщики с нетерпением ждали порожняка. Прошло уже два часа с тех пор, как горный мастер подал заявку, а электровоза все еще не было видно.

— Снова транспортники срывают нам выполнение плана, — сказал бригадир забойщик т. Дмитренко. — Каждый день у них какая-нибудь авария.

В это время в основном штреке транспортники опешили поставить на рельсы электровоз, все четыре скаота которого лежали на земле. За ним скопилось еще пять составов. На пяти других участках рабочие также сидели и ждали порожняка.

Движение возобновилось только через два с половиной часа.

Такой случай был 17 мая.

И они бывают довольно часто. Не было ни одного дня, чтобы из забоев полностью вывозился весь добытый уголь.

Аварии на транспорте срывают добычу угля почти на каждом участке. Особенно плохо обеспечивается порожняком отдаленные участки. В наших забоях ежемесячно остается по 40—50 тонн угля.

Особенно плохо справляется транспорт с отгрузкой породы. В конце прошлого месяца под щит провалилась порода. Отгрузить ее можно было в течение одной смены. Однако транспортникам потребовалось на это двое суток.

Число простоев из-за плохой работы подземного транспорта на нашем участке велико. Достаточно указать, что за вторую декаду мая только две смены полностью отгрузили добытый уголь.

Сейчас горняки развернули социалистическое соревнование за достойную встречу праздника — «Дня шахтера» и приняли повышенные обязательства. Успешно выполнять их нам мешает подземный транспорт.

И. ОВЧИННИКОВ.

Помощник начальника 9 участка шахты имени Калинина.

Сделать штреки двухпутевыми

Самый большой поток угля и породы на нашей шахте поступает с севера. Там работают девять очистных участков и три подготовительных. Скоро туда же перейдет работать мощный щитовой участок № 6.

Вывозка угля и породы с этих участков очень затруднена, в первую очередь потому, что основные штреки на север пройдены однопутевые. Долго приходится ждать на развилках встречные машины, а если где-нибудь произойдет забур, то мы простаиваем часами. У нас это случается очень часто.

Пути на север давно не ремонтировались. Шпалы погнили, рельсы вываливаются це-

лыми звеньями.

Чтобы облегчить работу транспорта, надо расширить сечение основных штреков. Осталось пройти там всего 300 метров. Эту работу одна бригада может выполнить за три месяца. Значит затраты потребуются сравнительно небольшие. В то же время транспорт получит возможность организовать ритмичную работу, улучшить обслуживание очистных участков. Ликвидация простоев даст прирост производительности труда. Расходы будут возмещены.

В. РАСПОПИН.

Кондуктор подземного транспорта шахты имени Ворошилова.

Заменить старые рельсы

На многих участках откаточных путей нашей шахты уложены рельсы, грузоподъемность которых равна 18 килограммам. Эти рельсы давно надо сменить. Они не обладают достаточной прочностью.

В конце марта транспорт своими силами заменил примерно 500 метров старых рельсов. Но эта работа вскоре прекратилась. Трест «Прокопьевскуголь» не отпустил нам рельсы грузоподъемностью в 24 килограмма. Больше надежды имели-

мы на день 2-го мая. Было решено в этот день заменить как можно больше старых рельсов. И опять эта работа сорвалась из-за недостатка нужных материалов.

Сейчас на шахте требуется настлать новых рельс около семи километров. Работу эту произвести надо как можно скорее.

А. ДОЛГУШИН.

Машинист электровоза шахты имени Калинина.

НЕМЕДЛЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ОТКАТОЧНЫЕ ПУТИ

Путевое хозяйство шахты имени Ворошилова с каждым месяцем все больше приходит в негодность. Растет число забуров и аварий. В настоящее время машинисты электровозов не уверены в том, что каждый впереди лежащий метр пути выдержит тяжесть идущей машины с грузом.

Вопросы о капитальном ремонте откаточных путей стоят на повестке дня. Нужно немедленно заменить десятки километров рельса, подвести новые шпалы, очистить от ила и угля водосточные канавы. Это большая и трудоемкая работа. Потребуется много времени, чтобы ее выполнить. Но, затраченное на ремонт время, окупится с избытком ростом производительности очистных и подготовительных участков, которые сейчас подземный транспорт

обслуживает плохо.

Можно ли быстрее произвести капитальный ремонт путей? С имеющимися в распоряжении подземного транспорта ремонтными рабочими это сделать трудно и потребуются очень много времени. Мы имеем ремонтную бригаду в количестве 16 человек. На 40 километров путей это мало. Только на 220 горизонте надо заново переделать 18 километров путей. Они не ремонтировались на протяжении 10 лет. Сейчас по ним идет доставка леса на участки и вывозка породы из забоев. Именно на этот участок пути падает большое число забуров и транспорт не справляется с вывозкой породы. Чтобы укоротить ремонт путей, нужно как следует укомплектовать ремонтные бригады. Весной этого года в шах-

ту попало очень много воды. После вскрытия водобильного пласта, мощный приток воды в существующие помойницы достиг 200 кубометров в час. Вся эта масса воды не успевает стекать по канавам, она выходит на полотно и заливая рельсы.

Расширить водосточные канавы мы не можем. Не позволяет сечение штрека. Не успевают рабочие своевременно очищать канавы. Поэтому я считаю, что единственным выходом из этого положения является укорочение строительства помойницы у 19 квершлага. Сократив расстояние пробега воды, мы тем самым уменьшим число осадков глины на путях.

В. ЛАТЫШЕВ.

Мастер путевого хозяйства шахты имени Ворошилова.

ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА НА ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Г-НА УОЛЛЕСА

„Я думаю, что в ряде политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии открытого письма не нуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключении мир-

ных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами Организации Объединенных Наций; о всемерном развитии международной торговли, исключающей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках Организации Объединенных Наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г-на Уоллеса. Но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов „простых людей“.

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что, несмотря на различие экономических систем и идеологии, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможно, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира“.

17 мая 1948 года.
Москва.

ВЫСТУПЛЕНИЕ УОЛЛЕСА В ДЕТРОЙТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщению печати, кандидат в президенты от третьей партии Генри Уоллес 13 мая выступил в Детройте на митинге, на котором присутствовало 13 тысяч человек. Уоллес снова осудил американских официальных лиц за то, что они не пошли навстречу согласию Советского Союза обсудить вопросы, связанные с советско-американскими отношениями и, таким образом, „окатали холодной водой надежды народов на мир и на прекращение холодной войны“. Уоллес считал также свое открытое письмо Сталину, в котором он выдвигает программу урегулирования разногласий между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

Основная часть речи Уоллеса была посвящена, главным образом, обсуждению деятельности председателя сенатской комиссии по иностранным делам Ванденберга, претендента на пост президента. Уоллес заявил, что Ванденберг воплощает в себе „всю философию, господствующую в настоящее время в нашей национальной и международной политике“, и выражающую стремление к неограниченной власти

крупных капиталистических международных кругов.

Уоллес охарактеризовал прошлую деятельность Ванденберга, как деятельность сенатора, который вел „дорогостоящую борьбу против мероприятий по сдерживанию агрессии перед тем, как вторая мировая война поглотила нас“. Оратор заявил, что после войны Ванденберг защищал восстановление нацистской военной промышленности, голосовал за принятие антирабского закона Тафта-Хартли и не проявил ни малейшего интереса к Палестине, или к „демократическим правам негритянского народа“.

Уоллес отметил, что он помнит презрение Ванденберга „к президенту Рузвельту, к Гарри Гопкинсу и ко всем, кто был связан с правительством Рузвельта“.

После выступления в Детройте Уоллес прибыл в Калифорнию и начал трехнедельную агитационную поездку по западным штатам. Помимо выступлений, назначенных в четырех важнейших городах Калифорнии, Уоллес собирается также выступить с речами в различных городах штатов Орегон, Вашингтон и Айдахо.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Нью-Йорк из Испании прибыла группа банкиров, возглавляемая президентом „Банко сентраль де Мадрид“ Эдуардо Вильялонга. Вильялонга добивается получения кредитов на импорт из Соединенных Штатов хлопка, железнодорожного оборудования и других материалов.

Суд по денацификации в г. Штаде (английская зона оккупации Германии) прекратил дело бывшего обергруппенфюрера и генерала немецкой полиции Георга Шрейера. Возмущение среди широких кругов общественности, вызванное этим пригово-

ром, заставило представителя английского контроля над деятельностью судов по денацификации публично осудить этот приговор.

В Праге открылась конференция сельской молодежи, созданная союзом чешской молодежи. На конференции присутствуют 1.500 делегатов.

Состоялось пленарное заседание немецкой экономической комиссии в советской зоне оккупации Германии. Комиссия обсудила итоги весенней посевной кампании и приняла решения,

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

БЕЛГРАД, 16 мая. (ТАСС). Радиостанция Демократической армии Греции передает сообщение агентства Элефтери Эллада об операциях Демократической армии в Македонии в течение первых десяти дней мая. В районе Козани части Демократической армии ворвались 4 мая в укрепленные села Клетос и сожгли несколько складов с продовольствием. В ночь с 6 на 7 мая части Демократической армии в этом же районе принудили к отступлению три монархо-фашистских отряда, отставивших село Петрулодос.

В ночь с 8 на 9 мая подразделения Демократической армии заняли село Софулар. Во всех боевых действиях в районе Козани противник понес большие потери.

6 мая части Демократической армии, вооруженные минометами, атаковали передовые позиции противника и казармы в селе Промахи, около Ардеи. В этой операции противник потерял 24 солдата убитыми и много ранеными.

7 мая бойцы Демократической армии завязали бой с противником в западной части города Хасия. Во время боя, который длился два дня, уничтожено свыше 80 солдат противника. Преследуемый частями Демократической армии, противник отступил в направлении Гревены.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ПАЛЕСТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщению печати из Тель-Авива, египетская, сирийская, трансjordанская, сирийская и ливанская армия вторглись в еврейское государство Израиль. Вчера около шести часов по местному времени четыре самолета атаковали Тель-Авив и Сарону. Командование „Хагана“ (еврейская армия) сообщило, что самолеты совершили два налета. По крайней мере один самолет сбит, пилот — египтянин захвачен в плен. Самолеты сбросили десять бомб и обстреляли Тель-Авив из пулеметов. Убит один, ранено три человека. Еврейские самолеты рассеяли нападавших.

По сообщению командования „Хагана“, попытка египтян высадить войска в 20 милях севернее города Газа, была отражена. Моточасти еврейской армии заняли пять арабских деревень и взяли в плен 1:8 человек.

В ночь на 15 мая 150 бронированных автомобилей с сирийскими и ливанскими солдатами перешли палестинскую границу и атаковали еврейские войска. Трансjordанские войска, находившиеся уже в Палестине, заняли Кфар Ацион в десяти милях от Иерусалима. Евреи отвергли ультиматум короля Абдуллы, который потребовал сдачи населенного пункта Махарани.

Египетские войска заняли пункт Бейт Дажаи. Со своей стороны еврейские войска приняли атаку в Иерусалиме против арабов. Как сообщает печать, после уличных боев, длившихся целый день, арабы и евреи в Иерусалиме начали переговоры о перемирии.

направленные на обеспечение своевременного сбора урожая 1948 года.

Официальные представители штаба Макартура предсказывают увеличение безработицы среди сельского населения Японии.

В Венгрии имеется 11 государственных машинно-тракторных станций, к концу года число их достигнет 120. В 1949 году будет создано еще 180 станций, а в 1951 году их будет 750. Станции оснащаются мощным тракторным и машинным парком.

Свободу борцам за демократическую Грецию

Неслыханные злодеяния, чинимые монархо-фашистами в Греции над греческими демократами и антифашистами, вызвали глубокое негодование всего советского народа. Рабочие, колхозники, представители науки, литературы, искусства заявляют решительный протест против зверских расправ с патриотами Греции, которые стойко и мужественно борются против немецко-фашистских оккупантов.

В резолюции, единодушно принятой на многолюдном митинге рабочих московского завода имени Владимира Ильича, говорится: —Мы глубоко возмущены тем, что греческие демократы, борющиеся на стороне союзников против общего врага всего прогрессивного человечества — фашизма, ныне подвергаются кровавому террору. Мы призываем всех честных людей присоеди-

ниться к нашему голосу протеста, спасти жизнь невинным жертвам греческого фашизма.

Колхозница сельскохозяйственной артели „Берлик устем“, Чуйского района, Джамбульской области (Казахстан), Герой социалистического Труда Батима Шамашова сказала на митинге в колхозе:

—Власть, которая навязывается греческому народу насильем, топором и виселицей, — плохая, недолговечная власть. Недаром так злобствуют афинские правители. Мы требуем прекратить казни греческих борцов за свободу!

О мощной волне протеста в городах и селах сообщают из Украины, Белоруссии, Азербайджана, Литвы, Латвии и других республик Советского Союза.

(ТАСС).

К ОБЪЕДИНЕНИЮ БОЛГАРСКИХ РАБОЧИХ ПАРТИЙ

СОФИЯ, 16 мая. (ТАСС). Представители Центрального Комитета болгарской рабочей социал-демократической партии с рабочей партией (коммунистов): Вылко Червенков, Георгий Чанков, Димитр Дичев и представители комитета единства социал-демократической партии: Добр и Бодуров, Петко Болгоранов и Давид Эрохам под-

писали протокол о слиянии болгарской рабочей социал-демократической партии с рабочей партией (коммунистов).

Протокол предусматривает практическое осуществление слияния рабочих партий в течение одного месяца.

ПОСТАВКИ АМЕРИКАНСКОГО ВООРУЖЕНИЯ ТУРЦИИ

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейгер из Стамбула, американский авианосец „Сибоней“, водоизмещением в 12 тысяч тонн, бросил сегодня якорь в Ешилькей (вблизи Стамбула). На его борту находятся 18 самолетов, предназначенных для турецкой авиации и поставляемых по плану „помощи“ Турции. В их числе имеются торпедоносцы — бомбардировщики „Дуглас“ и истребители типов

„Сандерболт“ и „Мустанг“. „Сибоней“ является вторым авианосцем, доставившим в Турцию американские военные самолеты.

Следующим будет авианосец „Палау“, который прибудет 4 июня. Кроме того, в пути находятся три грузовых судна с военными материалами и снаряжением. Как уже сообщалось, Турция получила на днях от США четыре подводных лодки.

КОММЮНИКЕ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ ЕГИПТА

КАИР, 15 мая. (ТАСС). Согласно первым двум коммюнике министерства обороны Египта, сегодня египетские военные самолеты „Спутт-файр“ дважды подвергли бомбардировке Тель-Авив и Яффу и „принесли там большие разрушения“.

Египетские войска, перейдя границу Палестины, заняли несколько населенных пунктов.

Египетские войска уничтожили после отката капитулировать еврейскую колонию Дангур и убили ее жителей. Командующим египетскими войсками в Палестине является генерал Ахмед Мавави-Бей.

Сообщение о признании США еврейского государства де-факто вызвало ожесточенную критику во всей египетской печати.

К СОБЫТИЯМ В ПАЛЕСТИНЕ

БЕЙРУТ, 16 мая. (ТАСС). По сообщению багдадской радиостанции, верховное командование арабскими силами в Палестине осуществляет король Аб-

дулла. При нем создан военный совет, состоящий из начальников генеральных штабов арабских армий.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОБТРОВСКОГО

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ»

Начало сеансов в 4—6—8 и Начало дневных сеансов в 9-30 вечера. 10-30, 12 и 2 часа.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА ВИЛЕТОВ.

Принимаются коллективные заявки с доставкой билетов на дом. Дети до 16-ти летнего возраста на вечерние сеансы не допускаются.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.

КОГИЗу требуются на работу зав. книжным магазином на Тырган, зав. группой по комплектованию библиотек и кассир. Обращаться ул. Фасадная № 6 с 9 часов утра до 5 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гер. Проконьевск, улица Фасадная дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2—30, общий 5—55, телефон типографии 1—51